



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



### *Rovné příležitosti ve vzdělávání Olomouckého kraje (RPVOK)*



## **Realizace projektu RPVOK ukončena 30.11.2023**

Druhá etapa realizace projektů Školského odboru Olomouckého kraje věnujícím se podpoře pedagogických pracovníků v oblasti aktivního zapojení dětí a žáků nejen se Speciálními vzdělávacími potřebami do školních i mimoškolních pohybových aktivit dospěla ke svému závěru.

První etapou bylo zapojení sekce Aplikovaných pohybových aktivit (APA) do realizace projektu Implementace krajského akčního plánu Olomouckého kraje (IKAP), jehož realizátorem v období 2017 - 2020 bylo Centrum uznávání a celoživotního učení Olomouckého kraje (CUOK). Pro oblast Aplikovaných pohybových aktivit (APA) to bylo velkou výzvou a zároveň ctí, že může být součástí realizace daného projektu a svou specifikací přispět k podpoře pedagogických pracovníků, které rychlé zahájení realizace Inkluzivního vzdělávání zastihlo často „zcela nepřipravené. Nedostali možnost se na danou problematiku práce s dětmi, žáky s různými oslabeními mentálním, tělesným a smyslovými, poruchami učení, poruchou autistického spektra, poruchou chování s hyperaktivitou, nemocemi diabetes, astma i s dětmi žáky z různých sociálních a různě podnětných prostředí atd. připravit. Tato širě řešené problematiky potřebuje určitou speciální přípravu např. formou „speciální pedagog“, ne všichni se mohli den ze dne jimi stát a tak vedení Školského odboru Olomouckého kraje navázalo úzkou spoluprací s Katedrou aplikovaných pohybových aktivit Fakulty tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci, která danou problematiku řeší. Mgr. Ondřej Ješina, Ph.D., zástupce vedoucího Katedry APA a hlavní osobnost v oblasti APA v ČR se spolu se zástupci Kraje, PPP a SPC Olomouc dohodli na podmínkách a úzké odborné spolupráci.

V rámci realizace projektu IKAP účelově pro řešení APA v projektech Olomouckého kraje vzniklo Regionální centrum aplikovaných pohybových aktivit (RCAPA) a Centrum pohybové gramotnosti v inkluzivním vzdělávání (CPGIV) v Olomouckém kraji se sídlem na SŠ polytechnické, Rooseveltova 79, Olomouc. Zde vedení školy vytvořilo podmínky pro odloučené pracoviště, kancelář pro RCAPA a poskytlo prostory pro realizaci vzdělávacích akcí tělocvičny, učebny atd. Centrum APA zde má i skladovací prostory pro kompenzační a sportovní pomůcky První velmi náročná etapa APA v projektu IKAP byla plná hledání cest k řešení dané problematiky, všichni zapojení se zcela oddali zadanému úkolu, projevíli svou znalost problematiky a flexibilitu, kreativitu což vedlo ke zdárnému splnění zadaných úkolů.

V následném období dostala „APA“ možnost se účastnit realizace projektu Rovné příležitosti ve zedělávání v Olomouckém kraji (RPVOK) na období 2021 – 2023, zde jako nedílná součást projektu IKAP OK dostala svůj prostor. Realizátorem projektu RPVOK byla Fakulta tělesné kultury Univerzity Palackého v Olomouci. V rámci realizace bylo CPGIV na SŠ polytechnické, Rooseveltova v Olomouci doplněno o CPGIV na SPŠ „emko“ Jeseník, které se stalo vzdělávacím centrem pro setkávání pedagogických pracovníků z Jesenicka a Šumperska. Dále vznikla Centra inkluzivního zájmového vzdělávání (CIZV) při DDM Kojetín, DDM Olomouc a SVC „DUHA“ Jeseník. Pro oblast předškolního vzdělávání vzniklo Centrum rozvoje pohybové gramotnosti v předškolním inkluzivním vzdělávání na Střední pedagogické škole Přerov, Denisova 3. SŠ polytechnická, Rooseveltova, Olomouc, SPŠ „emko“ Jeseník, Dukelská a SPgŠ Přerov, Denisova se staly „Fakultními školami“ FTK UP v Olomouci. Svou nezastupitelnou roli zde hrálo opět RCAPA RPVOK jehož realizační tým řešil podporu pedagogických pracovníků v oblasti aplikovaných pohybových aktivit a to formou přímé podpory v jednotkách Tělesné výchovy na školách, odborně řešené, garantované Regionálními konzultanty APA. Ti řešili ve spolupráci s PPP a SPC Olomouc, vedením, pedagogy dané školy a zákonnými zástupci žáka problematiku tvorby a realizace Individuálních vzdělávacích plánů. Druhou formou podpory ze strany RCAPA v RPVOK byla realizace vzdělávacích akcí formou Webinářů v době COVID 19 a formou prezenčních seminářů konaných v Centrech účelově vniklých, ale i na školách např. SPŠ Přerov, Havlíčkova a ZŠ Šromotovo, Hranice na Moravě, OU a Praktické škole Mohelnice, Vodní 27. Velmi důležitým cílem realizace IKAP i RPVOK tedy let 2017 – 2023 bylo navázání a upevnění spolupráce APA s PPP a SPC Olomouckého kraje, tento cíl se rovněž podařilo splnit a v současné době je vzájemná spolupráce velkým pozitivním přínosem pro řešení problematiky IVP, Podpůrných opatření atd. Zatím je zde v Olomouckém kraji tak intenzivní spolupráce v této oblasti v ČR ojedinělá, ale v týmu APA věříme, že si i ostatní Oblasti vezmou z Olomouckého kraje příklad a své pedagogické pracovníky v APA podpoří.

Malá bilance činnosti realizačního týmu RCAPA RPVOK:

**Regionální konzultanti APA v problematice IVP podpořili svou přímou intervencí:**

**15 MŠ**

**45 ZŠ**

**7 SŠ**

**11 Webinářů a 87 Prezenčních seminářů se zúčastnilo:**

**183 PP z 83 MŠ**

**211 PP z 62 ZŠ**

**148 PP z 38 SŠ, SPgŠ, VOŠ, SPŠ a OU**

**423 žáků SPgŠ Přerov, Denisova 3**

**42 žáků SPŠ „emko“ Jeseník, Dukelská**

**51 žáků SPŠ Přerov, Havlíčkova 2**

**22 Lektorů prezentovalo témata seminářů.**

**1758 účastí je zaznamenáno v prezenčních listinách z akcí.**

**Dále se seminářů RCAPA RPVOK účastnili zástupci 30 organizací (PPP, SPC, KA3, KA4, DDM + SVC, DD atd.).**

Bez nadsázky se dá říci, že APA v projektech Olomouckého kraje má své opodstatněné místo, její realizační tým zadané úkoly splnil a jeho činnost byla důležitou podporou pedagogických pracovníků pro zvládnutí dané problematiky v jejich pedagogické činnosti.

Nyní projekt IKAP i činnost sekce APA čeká krátké překlenovací období a poté bude následovat čtyřleté období realizace dalšího projektu Olomouckého kraje, věříme, že i zde APA nezklame.

Děkujeme tímto všem, kteří se našich akcí účastnili a hlavně těm, kteří se podíleli na přípravě projektů a realizaci našich RCAPA vzdělávacích akcí v IKAP a RPVOK.

Za RCAPA RPVOK

Odborný metodik APA